



Keresztúri Kisváros

Székelykeresztúr Város
Önkormányzatának
ingyenes, havi kiadványa
2023. július – 250. lapszám

11. MÚZEUMOK ÉJSZAKÁJA



Június 23-án a 11. Múzeumok Éjszakáján nagyon elégedettek voltunk, hiszen ilyen nagyszámú érdeklődőt aligha láttunk, főleg, ahogy éjszakába hajlott a rendezvényünk, a múzeum udvarán egy tűt sem lehetett leejteni.

Hálás köszönet segítőknek, önkormányzati kollégáinknak, a Városi Könyvtár és Kulturális Iroda munkatársainak az egész napos helytállásért, aminek köszönhetően színes, érdekes programot kínálhattunk a közönségnek.

Köszönet kiállítóinknak és előadóinknak: Györgyi Attilának az értékes érme-kiállításért és egésznapos tárlatvezetésért, Lőrinczi Domokos népi iparművésznek a történelmi Magyarország vármegyéinek címereit bemutató kiállításért. Mindkettő népes közönséget vonzott a múzeumba. Zsidó Ferencnek, a Székelyföld folyóirat főszerkesztőjének és beszélgető

társának, Ütő László tanár úrnak a tanulságos és érdekes beszélgetésért. Szenté B. Levente kollegánknak, szerzőnek és beszélgető társának, Szilveszter Andreának, hogy újból hallhattunk a *Tündérkert* meseregény varázslatos világáról.

Köszönet az Erdélyi Ifjúsági Egyesület fiatal önkénteseinek a gyerek-foglalkozásokért.

Köszönet a fellépőknek:

A Forgórózsák Néptáncgyűttesnek és irányítójuknak, László Anna Ildikónak; a kistarcsai Pannónia Néptáncgyűttesnek és tanáraiknak, Máté Mórícznak és Kiss Annának, valamint a Késői Mákvirágoknak és irányítóiknak, Mátéfi Zitának és Mátéfi Csabának, a valamennyiüktől a megszokott, csodálatos táncokért; a Dunakeszi Koncertfúvósoknak az igazi zenei élmény nyújtó fellépésért és a Székelykeresztúri Polgári

Fúvószenekar 1895-nek, hogy idén átadták a koncert lehetőségét vendégeiknek, a Dunakeszi Koncertfúvósoknak.

Hálásak vagyunk annak a lelkes gitáros csapatnak azért, hogy úgy fejezhettük be ezt a sok fáradtsággal, izgalommal teli hetet-napot, hogy alig várjuk a következőt. Köszönet a csapatot hajtó motornak, Szász Csaba tanár úrnak, az együtt zenélő felnőtt, valamennyi kintű zenésznek, a sok-sok fiatalnak, gitáros tanítványnak, a közönségnek a közel háromórás zenélést, éneklést, hogy sikeresen zárhattuk rendezvényünket!

Köszönet segítségükért a Bachus Pékségnek, a Kistérség Szövetségnek és támogatóknak, Székelykeresztúr Város Önkormányzatának az anyagi és emberi erőforrások biztosítását!

Sándor-Zsigmond Ibolya

TÁRGYALKOTÓI KIÁLLÍTÁS

Megható és boldog pillanatok jellemezték a Sós-kúti Diákszálló konferenciatermében rendezett június 15-i Tárgyalótói kiállítást, amelyen a hímzés és bútorfestés rejtelseibe nyerhettünk kisebb betekintést.

Koncz Hunor-János polgármester úr köszöntő beszédében gratulált a képzést elvégzőknek, hiszen, – mint mondta – azáltal, hogy tanulták és elsajátították ezeknek a rendkívül fontos hagyományörző mesterségeknek az alapjait, megőrik, továbbviszik gyönyörű magyar kultúránk motívumvilágának alappilléreit is.

Biztosan mondhatom, hogy mindnyájan büszkéek vagyunk rátok! – méltatta a tárgyalótók munkáját.

Végezetül köszönetét fejezte ki László Anna Ildikónak azért a lelkes munkáért, amelyet nap mint nap végez kulturális értékeink megőrzésének érdekében, hogy a következő generációknak átmentse nemzeti örökségeinket.

Mi itt, Székelykeresztúron büszkén ápoljuk kultúránkat!



PÁLYÁZATI LEHETŐSÉGEK

Nagy örömmre szolgál, hogy idén is növelni tudtuk a kultúrára, sportra, ifjúsági és egyházi támogatásokra szánt pályázatok értékét.

Sikeresen aláíródott az utolsó finanszírozási szerződés is az idei, Székelykeresztúr Polgármesteri Hivatala által meghirdetett pályázati kiírásban, amellyel városunk és csatolt településeink egyesületeit, és alapítványait támogatjuk rendezvényeik, és kisebb fejlesztéseik megva-



lósításának érdekében.

Köszönetemet szeretném kifejezni minden pályázónak, hogy igyekeznek, dolgoznak és megragadnak minden lehetőséget arra, hogy színesebbé, szebbé és gazdagabbá tegyék városunkban a közösségi életet, és megtisztelő, hogy ebben partnereiké tudtunk válni.

Első a város!

Koncz Hunor-János polgármester

Anyakönyv

2023.06.15-2023.07.31

Házasságkötés:

2023.06.23

Pap Sándor és Szász Ilonka

2023.06.30

Horváth Zoltán és Lőrinczi Tünde

2023.06.30

Nagy Zoárd és Koncz Emőke-Andrea

2023.07.07

Lukácsi Lehel-Csaba és Costas Andreea-Claudia

2023.07.14

Kiss Sándor és Bokor Erzsébet

Elhalálozások:

Osváth Sándor 2023.07.02

Böloni Éva 2023.07.07

Gagy Dominic 2023.07.10

Pala Eszter 2023.07.10

Burszán János 2023.07.11

Fazakas Violeta 2023.07.11

Demeter Ibolya 2023.07.07

mici, și a devizului general pentru obiectivul de investiții „Reabilitare străzi Arany János, Căii ferate, Cimitirului, Fabricii, Gării, Orbán Balázs din orașul Cristuru Secuiesc”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

HOTĂRÂREA nr. 98/2023 privind aprobarea devizului general și a listei de dotări de mobilier actualizat în cadrul investiției „Reabilitarea, modernizarea, extinderea și dotarea Liceului Tehnologic Zeyk Domokos din Orașul Cristuru Secuiesc”, cod SMIS 122098, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

HOTĂRÂREA nr. 99/2023 privind aprobarea acordării distincției onorifice de „PRO URBE” al orașului Cristuru Secuiesc în anul 2023

HOTĂRÂREA nr. 100/2023 privind aprobarea acordării distincției onorifice de „PRO CULTURA” al orașului Cristuru Secuiesc în anul 2023.

HOTĂRÂREA nr. 101/2023 privind alegerea d-nul consilier Veres Zsolt ca președinte de ședință.

Cristuru Secuiesc, 13. iulie 2023.

összegek elfogadásáról.

97/2023-as HATÁROZAT az Arany János, Vasút, Temető, Gyár, Állomás és Orbán Balázs utcák felújítása beruházás jóváhagyási dokumentációjának, technikai-gazdasági mutatóinak és általános árbecslésének elfogadásáról.

98/2023-as HATÁROZAT a Zeyk Domokos Technológiai Liceum felújítása, modernizálása és eszközellátása beruházás általános árbecslésének és az aktualizált bútor szükségletének jóváhagyásáról.

99/2023-as HATÁROZAT a PRO URBE kitüntetés odaítéléséről a 2023-as évben.

100/2023-as HATÁROZAT a PRO CULTURA kitüntetés odaítéléséről a 2023-as évben.

101/2023-as HATÁROZAT Veres Zsolt gyűlésvezető elnökké való megválasztásáról.

Székelykeresztúr, 2023. július 13.

Hotărârile Consiliului Local al orașului Cristuru Secuiesc

HOTĂRÂREA nr. 84/2023 privind aprobarea modificării listei de investiții al orașului pe anul 2023.

HOTĂRÂREA nr. 85/2023 privind aprobarea Contractului de administrare a imobilului Spitalul din orașul Cristuru Secuiesc, cu terenurile aferente, cu Spitalul Municipal Odorheiu Secuiesc.

HOTĂRÂREA nr. 86/2023 privind transformarea postului contractual de inspector de specialitate IA în funcția de referent în cadrul compartimentului de administrație publică locală, centru de relații, informații publice.

HOTĂRÂREA nr. 87/2023 pentru modificarea Hotărârii nr. 80/2023 privind aprobarea vânzării unui apartament tip ANL, situat în orașul Cristuru Secuiesc, str. Harghitei Bl. P0 ap. 17.

HOTĂRÂREA nr. 88/2023 privind aprobarea vânzării unui apartament tip ANL, situat în orașul Cristuru Secuiesc

HOTĂRÂREA nr. 89/2023 privind aprobarea vânzării unui apartament tip ANL, situat în orașul Cristuru Secuiesc

HOTĂRÂREA nr. 90/2023 privind aprobarea închirierii spațiului destinat bufetului Liceului Teoretic „Orban Balazs” din orașul Cristuru Secuiesc
Cristuru Secuiesc, 15. iunie 2023.

HOTĂRÂREA nr. 94/2023 privind aprobarea modificării bugetului de venituri și cheltuieli al orașului Cristuru Secuiesc pe anul 2023.

HOTĂRÂREA nr. 95/2023 pentru modificarea HCL nr. 87/2022 privind aprobarea documentației pentru delegarea gestiunii serviciului public de administrare a cimitirelor din orașul Cristuru Secuiesc.

HOTĂRÂREA nr. 96/2023 privind aprobarea sumelor acordate pentru proiectele depuse de cultele religioase în cadrul „Programului anual de finanțare a activităților de tineret și a cultelor religioase din orașul Cristuru Secuiesc”, pe anul 2023, al Consiliului Local Cristuru Secuiesc

HOTĂRÂREA nr. 97/2023 privind aprobarea Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții (DALI), a indicatorilor tehnico-econo-

Székelykeresztúr Város Önkormányzatának határozatai

84/2023-as HATÁROZAT a beruházási lista módosításáról.

85/2023-as HATÁROZAT a városi kórház épületeire vonatkozó, a székelyudvarhelyi kórházzal kötendő adminisztrációs szerződés elfogadásáról.

86/2023-as HATÁROZAT egy szakfelügyelői IA munkakör előadói munkakörre való módosításáról a közigazgatási osztályon.

87/2023-as HATÁROZAT egy ANL által épített lakás eladásáról szóló 80/2023 számú Határozatának módosításáról.

88/2023-as HATÁROZAT egy ANL által épített lakás eladásáról.

89/2023-as HATÁROZAT egy ANL által épít-

tett lakás eladásáról.

90/2023-as HATÁROZAT az Orbán Balázs Elméleti Líceum büféjének bérbeadásának jóváhagyásáról.

Székelykeresztúr, 2023. június 15.

94/2023-as HATÁROZAT a város 2023-as évi helyi költségvetésének módosításáról.

95/2023-as HATÁROZAT a Helyi Tanács 87/2022 számú, a városi temetők ügykezelésének átruházására vonatkozó iratok elfogadásáról szóló Határozatának módosításáról.

96/2023-as HATÁROZAT A felekezeti tevékenységek támogatása Székelykeresztúron Program keretében a 2023-as évben kiutalt

EZ TÖRTÉNT A HÁZUNK TÁJÁN

ANL-s lakások kiosztása



Június végén a fiatal családoknak szánt, újonnan épített ANL típusú lakásokat osztottuk ki. Jó volt látni az örömet, és a jövőben, további tömbházak építését tűztük ki célul. Erre a célra már a területet megvásároltuk.

Fontos számunkra, hogy a lehető legtöbb ifjú családnak tudjunk segíteni az otthonteremtésben itthon, Székelykeresztúron!

Első a város!



Találkozó Zakariás Zoltánnal

Koncz Hunor-János, Székelykeresztúr polgármestere július 6-án, Székelykeresztúron találkozott Zakariás Zoltánnal, az Erdélyi Magyar Szövetség parlamenti képviselőjével.

„Inspiráló volt hallani politikai munkájáról és a közösségünk iránti elkötelezettségéről.

Bátorítok mindenkit, hogy jelentkezzen bátran a rendszeresen megszervezett fogadóórákra, mert ez remek lehetőség arra, hogy közvetlenül találkozzunk és megosszuk gondolatainkat a képviselőnkkel. Fontos, hogy Keresztúron is van lehetőségünk beszélgetni vele és megosztani a véleményünket” – nyilatkozta Koncz Hunor-János, Székelykeresztúr polgármestere.



Padok a Gyárfás-kertben



A Gyárfás-kúria udvarára betérőknek nyújt pihenési lehetőséget az a 10 pár kerti pad és asztal, amelyeket az önkormányzatnál dolgozó szakemberek készítettek el legjobb tudásuk szerint mindnyájunk kényelme érdekében.

Külön köszönetünket fejezzük ki a tölgyfa alapanyag felajánlásáért a Fazy Lemn Mob Kft. vezetésének. Köszönjük, hogy számukra is fontos a város!

A frissen elhelyezett padokat és asztalokat a 42. Fúvószenekarok Találkozásán vehette első alkalommal használatba a közönség.



Új zöldítési kezdeményezés Székelykeresztúron!



Zajlanak azok a munkálatok, amelyek fólia sátor-építést célozzák a városi kertészetben, azzal a szándékkal, hogy több tízezer növényt termeljünk, és tovább díszítsük városunk köztereit.

Ez a projekt nemcsak a város szépségét növeli, de költséghatékony megoldást is kínál.

A zöld város a jövőnk!

Találkozó a Székelykeresztúr és Solymosokat összekötő megyei út állapotával kapcsolatban



Az ügy fontossága miatt Koncz Hunor-János, Székelykeresztúr polgármestere megbeszélésre hívta össze a keresztúri tavak körüli földek tulajdonosait, Románandrásfalva község polgármesterét és a székelykeresztúri városvezetést, hogy megvitassák a két település közötti megyei út jelenlegi állapotát.

Sajnálatos módon Hargita Megye Tanácsának képviselője, akiket két héttel a tanácskozás előtt szintén meghívott, annak időpontja előtt egy nappal lemondta részvételét.

A megbeszélés azonban sikeres volt, jól mutatta az összefogást és az érintettek elkötelezettségét az út felújítása iránt.

„Egy intenzív és konstruktív megbeszélést folytattunk, továbbá megegyeztünk abban, hogy közös erővel dolgozunk a jó megoldás felkutatásán az út leaszfaltozása érdekében.

Fontos kiemelni, hogy a megyei út fejlesztése kiemelt prioritás lenne számunkra, hiszen ez az út nemcsak a két település közötti kapcsolatot erősíti, hanem a térség gazdasági fejlődését is elősegíti.

Köszönöm mindenkinek, aki részt vett a találkozóon és hozzájárult a építő jellegű megbeszéléshez. Bízom benne, hogy közös erőfeszítéseinkkel sikerül előrelépést elérnünk az út minőségének javítása érdekében” – mondta Székelykeresztúr polgármestere.

(Fotó: László Ildikó - Székelyhon)



Ballagás a Zeyk Domokos Technológiai Líceumban

2023. június 23-án a Zeyk Domokos Technológiai Líceumban három végzős osztály diákjainak szóló ballagást jelző iskolacsengő: a XI. kereskedelmi-eladó, a XI. autószerelő-asztalos és a XIII. esti technikus mechanika szakosztálynak.

Kedves végzős, ballagó diákok úgy gondolom, hogy a boldogság több forrásból fakadhat. Eredhet a tisztánlátásból, az egyszerűségből, a sikerekből, a kiegyensúlyozottságból, a szakmai elhivatottságból, a minket körülvevő barátok, szülők mindenkor támogatásából, a mindig szem előtt tartott célokból... és még sorolhatnám e sort, talán a végtelenségig. Hogy kinek mit jelent a boldogság? Az éhezőnek egy szelet kenyeret, a sivatagban tévelygőnek egy pohár vizet. Nektek, most, kedves végzős diákok egy bejárt, tapasztalatokkal teli út lezárását. Büszkeséget, megnyugvást, a kitartás gyümölcsét. Most a kezetekben van a nagy aranyérem, ami lehet egy felnagyított, jelképes díj a fáradozásaitokért, de lehet a

nap is, amely fent van az égen és a határtalan elérésének jelképe. Ezt próbáljátok kezetekben tartani. Mindehhez kívánok nektek jó egészséget, sikereket!

Kosztolányi Dezső bátorító szavait idézve.

„De azt akarom, tisztán és fehéren, legyenek vigák és bársonyba-járók, a kezetekben egy nagy aranyérem, s hódítsátok meg az egész világot.”

Erasmus+, VET PACT szakmai találkozó Valenciában

A Zeyk Domokos Technológiai Líceum két tanára, Baciu Gyöngyvér, mérnök-tanár és Kornis Melinda, iskolai tanácsadó tanár, szakértői minőségben 2023. jún. 9-15-ig részt vett az ERASMUS+ VET PACT elnevezésű projekt spanyolországi (Valencia) megbeszélésén.

A találkozóval egybekötött meetingen Székelykeresztúr térségből Balog Zsuzsanna, az Erdélyi Magyar Ifjúsági Egyesület munkatársa, valamint Dávid Endre, székelyudvarhelyi vállalkozó, továbbá az említett két tanár alkotta a szakértői csoportot. A találkozón a projekt elkövetkező lépései kerültek megbe-

szélésre: a különböző, projektben résztvevő országok szerepei, feladatkörei, a projekttermék elkészítési és előkészítési lépései. A projektben Magyarország, Spanyolország, El Salvador, Argentína, Kolumbia küldöttei mellett, Romániát képviseltük.

A VET PACT fontosabb kérdései közt szerepel, hogy a diákok milyen kompetenciáit és milyen módon fejlesszék a szakképző intézmények egy ennyire gyorsan változó világban? Hogyan segítsék a tanulókat a megfelelő, adekvát információszerzésben és szelekcióban, a hiteles források felkutatásában, továbbá a különböző országok szakmai jógyakorlatainak alkalmazásában a tanulási folyamat részeként. A projekt termékeként egy jógyakorlatokat tartalmazó gyűjtemény kerül összeállításra, mely nemzetközi elveket követve próbál olyan kompetenciaalapú tudásrészeket átadni, melyek az egyes szakmák, valamint a mindennapi gyakorlat alapjait, fontos részeit képezhetik.

Kornis Melinda

**Tegyük kellemesebbé iskolánk udvarát!**

E mottó jegyében dolgozott az elmúlt hetekben intézményünk minden tagja: diákok, pedagógusok és munkatársaink közös munkájának köszönhetően szebbé varázsoltuk az iskolai szünetek és rendezvények helyszínét.

Játszótér kialakítása

Május végén készült el az elemi tagozatos kisdíákjainknak szánt játszótér, amelyet a Székelyudvarhelyi Közösségi Alapítvány által kezdeményezett Fuss NEKI! adománygyűjtő akció keretében álmodtunk és terveztünk meg. A közel 30 000 lejes beruházás, a játszótéri elemek beszerzése és felszerelése az Orbán Balázs Alapítvány segítségével valósult meg. Az eredetileg csak hintákkal felszerelt játszótér folyamatosan bővült: először a három csúszdával ellátott játszótéri elem került átadásra, majd különböző kültéri játékokat helyeztünk el a könyvtárpület mellett kialakított játszótéren. Most már ugróiskolák, malom-játékok, sakktabla, XOX-játék és Step by Step-játék teszi színesebbé 150 kisdíákunk szüneteit. Köszönjük 24 nagykövetünknek, a több száz lelkes adományozónak, a Székelyudvarhelyi Közösségi Alapítványnak és az Orbán Balázs Alapítványnak a támogatást.

Iskolánk parkja**– rendezvényeink új helyszíne**

A ballagásra érkező vendégeinket iskolánk megújult parkja fogadta, melyet egy egész közösség összefogásának és teremtő munkájának köszönhetünk. Diákjaink és iskolánk pedagógusai köz munkával a padok és támfalak felújításában, újrafestésében nyújtottak nélkülözhetetlen segítséget. Munkatársaink a tereprendezésben, a nézőtér kialakításában vállaltak oroszlánrészt. A munkálatok anyagi hátterét a szülői közösség, a Fazy Lemn-Mob Kft., az Orbán Balázs Alapítvány és az OTP Bank Románia biztosította.

Az OTP Bank támogatását csemeték vásárlására fordítottuk: magnólia, páfrányfenyő, díszcseresznye, berkenye, vörös juhar, hegyi juhar, mezei juhar, vörös tölgy, vörös bükk, nagylevelű hárs és császárfű díszíti az iskolaparkot. A csemetéket a IX. B osztályos diákok Hatos György kertész irányításával ültették el. Az iskolapark ettől kezdve nem csupán az iskolai rendezvényeink méltó helyszínévé vált, hanem terveink szerint a későbbiekben arborétumként és tanösvényként oktatási célokat is fog szolgálni.

Dr. Király Emőke

Ismét szárnyra kelt kisdíákjaink kíváncsisága, tudásvágya, ezért novembertől márciusig, havonta 66 versenylap érkezett a **Mesék-, a Szavak-, a Számok- és a Szélek szárnyán** országos levelező versenyek érdekes feladataival. A kapott feladatsorok évfolyamonként bővültek, céljuk nem a tananyag elsajátításának az ellenőrzése volt, hanem a szövegértés, szókinccsbővítés, helyesírás, az irodalom megszerettetése, földünk élővilágának a megismertetése, a logikus gondolkodás fejlesztése, az érdeklődés felkeltése játékos feladatokon keresztül, próbára téve a gyerekek kitartását, szorgalmát, következetességét, pontosságát. Az idéntől a kisdíákok a digitális kompetenciájukat is fejlesztették, hisz információkat szereztek az internetről és a válaszaikat egy Google-úrlapon küldhették be. A hibátlanul teljesítő tanulókat arany-, az 1-2 hibát ejtő tanulókat ezüst-, a 3-4-et hibázókat bronzremmel, valamint oklevéllel jutalmazták. A jól teljesítő tanulók eredményeiket emléklappal jutalmazták a szervezők.

Benedekfi Elza





Petőfi Sándor Általános Iskola

Rajzversenyek

A Gi Rromano Egyesület Hargita Megye Tanfelügyelőségével közösen hirdette meg április 8., a nemzetközi roma nap alkalmából a Cigánylány és a csalogány című megyei rajzpályázatot. Balogh Boglárka (VI. C) az V-VIII. osztályos kategóriában III. díjat nyert, Szász Sarolt (VII. B) pedig a zsűri különdíját érdemelte ki. Gratulálunk a színvonalas munkákhoz és a szép eredményekhez!

A kolozsvári Apáczai Csere János Elméleti Líceum a víz világnapja alkalmából hirdette meg az országos Azért a víz az úr rajzpályázatot. A III-IV. osztályos korcsoportban Simó Fanni (IV. B) III. díjat, Molnár Annabella (VI. B) az V-VI. osztályosok kategóriájában szín-

tén III. díjat nyert. Hegyi Renáta (V. B), Derzsi Hajnalka (V. C) és Fodor Barna (VIII. C) különdíjban részesült.

A több mint 500 beérkezett pályamunkából kiválasztott legszebb alkotásokból kiállítás nyílt Kolozsváron, amelyen díjazottjaink munkái mellett Fenyédi Hanna (E. B), Mére Panna (E. B), Marthi Buzogány Katalin (E. B), Szabó Károly (I. A), Demeter Tímea (I. A), Joó Bernadett (I. A), Demeter Zselyke (IV. A), Kiss Ágnes (IV. A), Fazakas Cintia Fanni (IV. A), Toth Edit (IV. A), Barabás Lilla Ágnes (IV. B), Péter Kitti (V. B), Balogh Boglárka (VI. C), Dénes Anita (VIII. B) és Csifó Kincső (VIII. C) alkotása is szerepelt.

Gratulálunk a szép eredményekhez! Irányi-

tó pedagógusok: Tancos Mónika, Jakab Enikő, Borbély Júlia, Göllner Orsolya és Dávid Hajnal.

Biológiaversenyeken elért sikerek

Május 6-án a gyergyószentmiklósi Fogarassy Mihály Általános Iskolában szervezték meg az Emil Palade biológia tantárgyversenyt. Iskolánkat két hatodikos diák képviselte: Balogh Boglárka és Bíró Dóra. Balogh Boglárka a hatodikos mezőnyben első helyezést ért el. Gratulálunk és további sok sikert kívánunk!

2023. június 10-én Székelyudvarhelyen a Septimia területén került megrendezésre a Vöröskereszt által szervezett elsősegélyverseny megyei szakasza. Iskolánkból hat diákból álló csapat vett részt: Méthé Kitti (VIII. B), Tamás Nagy Viktória, Nagy Renáta (VIII. C), Péter Enikő, Takács Petra (VI. C), El-Shobaki Amira (VI. B) tanulók. A szimulációs versenyben ügyesen vették az akadályokat, második helyezést érve el ezáltal. Gratulálunk az elért eredményeikért és felkészüléshez való kitartó munkájukért!

Felkészítő tanár: Hatos Anna-Zsuzsánna.



Berde Mózes Unitárius Gimnázium

A nyári vakációban számos külföldi kirándulásra, táborozásra nyílt lehetősége diákjainknak. 2023. június 26-július 3. között került sor a székelykeresztúri általános iskolák VI. osztályos diákjainak kalocsai jutalomkirándulására. A kirándulók a második napot Budapesten töltötték, amely Gellért-hegyi sétával, az Országház megtekintésével, sétahajókázással telt. A következő napokban a diákok Kalocsa városával ismerkedtek, a Balaton parján, Zamárdiban fürödtek, vízibicikliztek, majd a Szelidi-tóban hűsöltek. De alkalom nyílt múzeumlátogatásra, evezésre, kézműveskedésre, fagyizásra is. Diákjaink kísérője Bán Eszter osztálynevelő volt.

Kilencedik osztályos diákjaink Ladó Orsolya és Zsidó Csaba osztálynevelők kíséretében, kihasználva a Határtalanul program nyújtotta lehetőséget, július 8-12. között ki-

ránduláson vettek részt, melynek fő helyszínei Miskolc és Rimaszombat voltak, így megismerhették Észak-Magyarország és Felvidék történelmi, kulturális értékeit. A kirándulás első megállója Debrecen volt, ahol a csapat megtekintette a Vizsolyi Biblia egyik eredeti példányát is őrző Református Nagytemplomot. A következő napon Lillafüreden bejárták a Szent István-barlangot, a délutánt pedig a híres miskolctapolcai barlangfürdőben töltötték. A következő nap meghatározó élménye Kassa óvárosának körbejárása, híres épületeinek megtekintése volt. A negyedik napon kirándulóink Mikszáth Kálmán szülőfalujában meglátogatták az író emlékházát. Bejárták Kékkő várát, megismerve a Balassa család és a vár történetét. Ugyanitt megtekintették a Szlovák Nemzeti Múzeum egyedülálló játék- és bábgyűjteményét. Meglátogatták Zó-

lyom várát, Balassi Bálint szülőhelyét. Kirándulóink vendéglátója a rimaszombati Tompa Mihály Református Gimnázium volt.

Az ajkai önkormányzat támogatásával 22 berdés diák vett részt egy jutalomtáborban július 10. és 16. között. Diákjaink kísérői Pál Izabella és Rafai Dalma tanárnők voltak. A táborozás során kirándulóink megismerkedtek Veszprém főterével, felsétáltak a veszprémi várba, felfedezték a balatoni bob izgalmaikat, fürödtek a Balatonban. Ajkai ottlétük során a fiúk focidzseni, a lányok több logikai sportjátékban bizonyították rátermettségüket, és jutott idő fürdőzésre, múzeumlátogatásra is.

Minden diáknak és pedagógusnak élményekben gazdag, szép nyarat kívánunk!

Forrás: az intézmény Facebook-oldala



FÚVÓSZENEKAROK 42. TALÁLKOZÓJA

Június 25-én, vasárnap sor került a Fúvószenekarok 42. találkozására, amely évtizedek óta évről évre várva várt esemény Székelykeresztúron. Déli egy órakor a Nemzeti Összetartozás terén a házigazda, a székelykeresztúri Polgári Fúvószenekar 1895 fogadta az érkező zenekarokat, majd közösen vonultak a Petőfi Sándor utcán át a Gyárfás-kertbe, ahol a zenekarok mutatták be műsoraikat. Jóllehet egy kis eső is közbeszólt, nem szegte kedvét sem a közönségnek, sem a fúvósoknak.

„Nem volt melegünk, sőt az elején jókedvünk sem, de a lelkes zenészeknek, Vajda Lehel Koppanyinak, illetve a szuper közönségnek köszönhetően végül mégis egy jó hangulatú fesztivált

tudhatunk magunk mögött. Köszönjük mindenkinek aki hozzájárult a rendezvény sikeréhez” – összegezte a nap sikerét a zenekar.

Az idei találkozón résztvettek: a Dunakeszi Koncertfúvósok, a Parajdi Szász János Emlékenekar, a Korondi Fúvószenekar, a Barátosi Ferencz Ernő Református Fúvósegyesület, az Uzoni Atlantisz Művelődési Egyesület Fúvószenekara, a Homoródmási Fúvós Egyesület, a Nagyalambfalvi Ifjúsági Fúvószenekar és a Polgári Fúvószenekar 1895.

Köszönet Székelykeresztúr Város Önkormányzatának, Hargita Megye Tanácsának és a Bethlen Gábor Alapnak a támogatást.

Sándor-Zsigmond Ibolya



A Petőfi-busz Székelykeresztúron



„Átröpülök hosszában hazámon” a mottója annak a vándorkiállításnak, amelyet Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából a Petőfi Irodalmi Múzeum indított útjára, hogy a történelmi Magyarország lehető legtöbb településére eljusson. Ennek köszönhetően június 30-án Székelykeresztúr Polgármesteri Hivatalának szervezésében Székelykeresztúron, a központi parkolóban állomásozott a Petőfi-busz. A kiállítás egész nap ingyenesen volt látogatható és sokan voltak rá kíváncsiak.

A tárlat a haladás, sebesség, út, utazás fogalmaiból indul ki, és az aktuális kutatásokra

alapozva, egyedi megközelítésből mutatja be Petőfi személyiségét, munkásságának ismert darabjait. Köszönjük, hogy láthattuk!



Orgonafelújítás a református templomban

Székelykeresztúr Város Önkormányzata 50 000 lej értékben támogatta a Székelykeresztúri Református Egyházközség orgonafelújítását. Minden felekezeti kezdeményezést szívesen támogatunk, hogy erősítsük közösségünket, magyarságunkat.

Köszönjük a lehetőséget és gratulálunk a projekt sikeréhez! Kívánjuk, sokáig szóljon az orgona a református gyülekezet hasznára!

Székelykeresztúr Város Önkormányzata



Díjazott könyvtárlátogatók



Közel száz napközis gyermek részvételével zajlott a kisgyermekeknek kiírt könyvtárlátogatási verseny, ahol mindenki fantasztikus eredményt ért el!

Köszönet a szülőknek és gyermekeknek!

Büszkén nézzük, ahogy gyermekeink érdeklődése és elhivatottsága meghalad minden várakozást. Köszönjük, hogy lehetőséget adtak nekik az olvasás és a tudás szeretetének felfedezésére.



„Milyen jegykendőt hímeznél Petőfi Sándornak, ha te lennél Szendrei Júlia?”



Július 15-én a gyergyószentmiklósi Gránátalma Virágai 4. hagyományörző táborának résztvevői látogattak Székelykeresztúrra. A Gránátalma Egyesület hímezőasszonyai, miután 200 úríhmezést már elkészítettek, az általános iskolákban az úríhmezés tanításával is gazdagítják a kötelező tananyagot.

A címben foglalt felhívásra tíz-tizennégy éves kislányok a 21. század viszonylatában meglepően gazdag öltéskultúra birtokában találtak megoldásokat. A táborvezető hús különböző jegykendőt rajzolt, valamennyin a szerelmi valomás jelképei mellett a PS monogram is szerepelt, melyeket a lányok – a hímező asszonyok irányításával – változatos öltésekkel alakítottak hímes jegykendőkké. Amikor elkészültek, elhozták őket a székelykeresztúri emlékhelyhez. „Az öreg tanú” előtt elhelyezett kegyelet virágai után, a jegykendőket is felmutatták, hadd lássa a vén körtefa maradéka is a tisztelet, a nagyrabecsülés, a kegyelet kései, de el nem múló ígéretű jegyeit tizenévesek kéznyomaiban, annál inkább, mert közeledik az évforduló, július 31.

Köszönjük, hogy részesei lehettünk ennek a felemelő pillanatnak.

Sándor-Zsigmond Ibolya

Kettős ünnep a Villám Önkéntes Tűzoltó Egyesületnél

Július 8-án különleges esemény volt Székelykeresztúron. A Villám Önkéntes Tűzoltó Egyesület ünnepelte 18. születésnapját és egyben szertárávatóját is tartotta.

A 2005-ben alakult egyesület majdnem a semmiből nőtte ki magát, de a tagok lelkesedése, a jó csapatmunka és kapcsolatépítési törekvéseik odáig juttatták őket, hogy a felszereltségüket tekintve mára megye- és országsszerte sok mindenben élenjárók. A 28 tag mindenike teljesen önkéntes alapon, lelkesedésből és egy jó értelemben vett megszállott-

sággal dolgozik, illetve áll készenlétben azért, hogy mi, az egyszerű polgárok, esténként nyugodtan hajthassuk álomra fejünket.

Az ünnepséget megtisztelte jelenlétével Koncz Hunor-János, Székelykeresztúr polgármestere is, aki köszöntötte a nagykorúvá vált egyesületet.

„Nagy öröm látni a hatalmas elkötelezettséget és kitartást, amivel szolgálnak közösségünk biztonságáért. Gratulálok az egyesületnek a sikeres megvalósításhoz és az elért mérföldköhöz!” – hangzott el az ünnepi beszédben.



Az EMSZ Országos Önkormányzati Tanácsának első ülése

Az EMSZ Országos Önkormányzati Tanácsának első ülésén vett részt július 16-án Koncz Hunor-János polgármester.

Nagy megtiszteltetés volt számomra, hogy Lorena López de Lacalle Arizti, az EFA (Európai Szabad Szövetség) elnöke is csatlakozott hozzánk. Mélyreható megbeszélést folytattunk az önrendelkezés és a közösségfejlesztés fontosságáról. Izgalmas és inspiráló idők elé nézünk! – nyilatkozott Koncz Hunor-János polgármester.



SEPTIMIA-KUPA

A tavalyi sikeres szereplésünk után, július 1-jén Székelykeresztúrt képviselve, idén már két díjat is elhódítottunk a II. Bogrács Főzőversenyen, a székelyudvarhelyi Septimia-kupán!

Hajrá Keresztúr!



Keresztúr Nevű Települések Találkozója – 2023



Az idei Keresztúr Nevű Települések Szövetségének (KNTSZ) találkozójára Maroskeresztúron került sor. Az évről évre számunkra is nagy jelentőségű eseményen Székelykeresztúr is képviseltette magát a Koncz Hunor-János polgármester úr által vezetett delegációval. Ez a találkozó erősíti nemzeti öntudatunkat és az összetartozás érzését.

A maroskeresztúri esemény egy újabb kiemelkedő lépés volt a határokon átívelő kapcsolatok erősítése felé.



Tehetség Napok

Június végén Tehetség Napokat szervezett a Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Vezérgazgatóságának székelykeresztúri alegysége.

Megható volt látni a színpadra lépő kisgyermek igyekezetét, akik gyönyörűen szavaltak, szépen táncoltak, bizonyítván tehetségüket, és külön öröm volt nézni, amikor a súlyosan fogyatékos gyermekek is színpadra léptek és tiszta, őszinte mosollyal mutatták meg magukat.

„A háromnapos rendezvény nyitóünnepségén köszöntőbeszédemben hálámat fejeztem az intézmény minden dolgozója felé, hiszen hálával tartozunk nekik azért az önzetlenségért és kitartásért, ahogyan nap mint nap végzik munkájukat, szebbé és jobbá téve többszáz kisgyermek életét – számolt be az eseményről Koncz Hunor-János, Székelykeresztúr polgármestere.





Petőfi-hét: 2023. július 31.- augusztus 6. KERESZTÚRI VÁROSNAPOK PROGRAMJA



Kedves Székelykeresztúriak!

Örömmel jelentem, hogy idén is megrendezzük a hagyományos KERESZTÚRI VÁROSNAPOKAT. Augusztus 4-én és 5-én várjuk önöket egy felejthetetlen eseménysorozatra, hogy együtt ünnepeljük városunkat és erősítsük közösségünk összetartását! Izgalmas programokkal, színes kulturális eseményekkel és vidám hangulattal készülünk.

Tartsanak velünk, és élvezzék a koncerteket, a helyi kézművesek bemutatóit, a gyermekprogramokat és még sok más érdekességet! Ne hagyják ki a lehetőséget, és hozzák el családjukat és barátait!

Köszönjük, hogy részesei közösségünknek, és várjuk önöket szeretettel az idei KERESZTÚRI VÁROSNAPOKON!

Koncz Hunor-János polgármester

JÚLIUS 31., HÉTFŐ:

09:00 **Petőfi nyomdokain** – történelmi kerékpártúra
16:30 **Magyar vagyok Petőfi 200** – kiállításmegnyitó a Molnár István Múzeumban
– Ünnepi beszédek: Koncz Hunor-János, Székelykeresztúr polgármestere, Tóth Norbert, a kiállítás kurátora, Szász Jenő, a Nemzetstratégiai Kutatóintézet elnöke
– Ünnepi műsor: a Forgórózsák Néptáncgyűttes
18:00 Petőfi-megemlékezés
– Koszorúzás a főtéri Petőfi Sándor-szobornál
– Felvonulás a Gyárfás-kúriához – Polgári Fúvósenekar 1895
– Ünnepi beszédek: Koncz Hunor-János, Székelykeresztúr polgármestere, Bálint István, katolikus plébános
– Ünnepi műsor: az Orbán Balázs Gimnázium diákjainak irodalmi összeállítását a Forgórózsák Néptáncgyűttes közreműködésével
18:00 **Petőfi kötetet minden könyvespolcra!** – Ingyenes könyvbazar a Városi Könyvtár szervezésében – Gyárfás-kert

19:00 **Petőfi-kupa:** kispályás labdarugó bajnokság mérkőzései
19:00 **Tenisz-kupa:** I. Székelykeresztúri teniszbajnokság

AUGUSZTUS 1., KEDD:

19:00 **Petőfi-kupa:** kispályás labdarugó bajnokság soros mérkőzései
19:00 **Tenisz-kupa:** teniszbajnokság soros mérkőzései
21:30 **Kerti mozi** – Gyárfás-kert

AUGUSZTUS 2., SZERDA:

17:00 **Duatlon/Triatlon Sportvetélkedő** – Rugonfalvi halastó
19:00 **Petőfi-kupa:** kispályás labdarugó bajnokság soros mérkőzései
19:00 **Tenisz-kupa:** teniszbajnokság soros mérkőzései

AUGUSZTUS 3., CSÜTÖRTÖK:

19:00 **Petőfi-kupa:** kispályás labdarugó bajnokság soros mérkőzései
19:00 **Tenisz-kupa:** teniszbajnokság soros mérkőzései
18:30 **Esszék és versek Petőfi Sándorról** – pályázat díjátadó ünnepsége – Molnár István Múzeum

19:00 **Fotográfia és képek** versenye az 1848-1849 forradalom témájában – pályázat díjátadó ünnepsége – Molnár István Múzeum

19:30 **Aurora Folk Glamour Divatbemutató** a Forgórózsák Néptáncgyűttes közreműködésével

20:30 **Gítár-est** – közös éneklés a múzeum udvarán Szász Csaba vezetésével

AUGUSZTUS 4., PÉNTEK:

09:00 Ünnepélyes zászlófelvonás, Milleniumi szobor – kísér a Polgári Fúvósenekar 1895

09:00 Városnéző kisvonat indulása

9:30 Ünnepi önkormányzati ülés – Sóskúti szálló konferenciaterme
13:00 **Kézműves vásár** megnyitja – Szécsi András festő utcai park övezet, a „Rét”

– ATA-sátor, Sport-sátor, Tematikus sátor, Diakónia Egészség Pont
13:30 A Hargita Megyei Mentőszolgálat szervezésében: **Egészségügyi Maraton fiataloknak – Stroke & BLS Maraton**

16:00 Ökumenikus istentisztelet – Unitárius templom
Felvonulás a „Rét”-re (Szécsi András festő utcai park övezete) a Polgári Fúvósenekar 1895 közreműködésével

17:25 Himnusz – Polgári Fúvósenekar 1895

17:30 Polgármesterek köszöntője

18:00 **DERES-zenekar koncertje – Kunszentmiklós**

20:00 **TITÁN-koncert**

22:00 **NO SUGAR-koncert**

24:00 **Disco Party**

AUGUSZTUS 5., SZOMBAT:

8:00 – 12:00 **Petőfi-emlékfutás** – az ATA szervezésében

09:00 Kézműves vásár, ATA-sátor, Sport-sátor, Tematikus sátor, Diakónia Egészség Pont – Szécsi András festő utcai park övezete, a „Rét”
09:00 Városnéző kisvonat indulása

09:00 **Magyaros ízek főzőverseny** – Szécsi András festő utcai park övezete, a „Rét”

9:30 **In Vino Veritas** – európai borok vetélkedője – Molnár István Múzeum

10:00 **Asztalitenisz-bajnokság** – Lukács András sportcsarnok

10:30 **Mesterségek bemutatója** – bútorfestés és a hímező szakkörök szervezésében László Anna Ildikó vezetésével – Molnár István Múzeum

11:00 **Veterán autók felvonulása**

12:00 **Habparty** gyerekeknek a Villám – Fulger Tűzoltó Egyesület szervezésében

14:00 **In Vino Veritas** – európai borok vetélkedőjének eredményhirdetése – Molnár István Múzeum

14:30 **Magyaros ízek főzőverseny** eredményhirdetése – Szécsi András festő utcai park övezete, a „Rét”

A Szécsi András festő utcai park övezete, a „Rét” helyszínén:

18:00 **Európai Népek tánca** – Nemzetközi néptáncgála a Pipacsok néptáncgyűttes szervezésében

20:00 **LAST MINUTE-koncert**

22:00 **KOWALSKY MEG A VEGA-koncert**

24:00 **Tűzijáték**

Retro Buli - DJ Karesz és DJ Alex

